
Театралізована діяльність дає широкі можливості щодо творчих 

проявів дітей. Завдяки цій діяльності розвивається фантазія дошкільнят, в 

їхній уяві виникають яскраві образи та незвичайні події.  

 

Виконуючи завдання розвитку художньо-мовленнєвих вмінь та 

творчих здібностей у дітей, педагоги мають використовувати у своїй роботі 

різноманітні традиційні та інноваційні методи і технології. Зокрема, інтерес 

викликають прийоми ТРВЗ, за допомогою яких можна розігрувати діалог між 

предметами на різні теми. Це можуть бути будь-які предмети-іграшки: 

дитячий іграшковий посуд, муляжі овочів та ін. Використання такого 

прийому дає дитині нагоду пофантазувати, а отже, вільно і невимушено 

висловити свої міркування.  

Театр предметів — чудовий спосіб надати простір для творчості 

педагогів і дітей, а також змога пофантазувати на тему використання 

звичайних, на перший погляд, предметів. У грі використовуються предмети, 

відірвані від їх функціонального призначення. За таких умов предмет 

виходить за межі свого утилітарного призначення, виявляючи несподівані 

властивості, пробуджуючи художні асоціації дитини. Принцип існування 

театру предметів — оживлення неживої матерії. При цьому відбувається 

ідентифікація предметів із людьми — в характері, рухах. Все це допомагає 

дітям не лише зрозуміти навколишнє, а й усвідомити себе, своє внутрішнє 

«Я». 

У предметному театрі основний елемент — предметна лялька. 

Предметна лялька створена на основі певних предметів. В її основі — 

побутовий предмет (посуд, дерев’яна лопатка, будильник тощо), первинна 

сутність якого не зникає в ході розгортання драматичного сюжету, а інколи 

навіть сприяє становленню характеру певного сценічного персонажу. 

Наприклад: 

• чайник — з нього може вийти персонаж досить емоційний, легко 

збудливий, готовий «закипіти» в будь-яку хвилину; 

• овочі, фрукти — емоційно-соковиті, запашні, здатні втамувати 

спрагу, голод та пізнавальний інтерес, адже вони справжні мандрівники і 

цікаві співрозмовники; 

• мочалка — незалежно від задуму завжди добра, м’яка, 

«безхарактерна», проте гнучка і здатна до позитивних змін; 

• будильник - несподівано гучний, вміє приховувати власні емоції і 

почуття тощо. 

 

Також можна підібрати виготовленим персонажам імена, які влучно 

відобразять їхні психологічні портрети. А ті, в свою чергу, визначаються 

властивостями предметів, з яких вони виготовлені. 

Така трансформація предмета в сценічний образ, як результат 

театральної гри і оживлення неживої матерії, повністю відповідає 

особливостям дитячого сприймання. Все це максимально наближене до того, 

що потребує дитина: фантазування, розвиток асоціативного мислення, 



вигадництво, пошуки і відбір вихідного матеріалу, конструювання — що 

сприяє народженню сценічного образу. 

 

Символом лялькового театру є ширма. Але більша частина дійства 

може проводитися без ширми, навколо столу (стоячи, сидячи, рухаючись). 

Адже для дітей не менш важливим за ляльку є наявність педагога і 

товаришів, тобто ситуація «очі в очі». 

 

Театр предметів може з успіхом застосовуватися і під час навчальної 

діяльності, коли за допомогою різноманітних предметних ляльок 

відбуваються всілякі перевтілення в казкових героїв, у явища, інколи — у 

речі. Сухий математичний мовний матеріал відразу стає цікавим, захопливим 

і зрозумілим. Адже дошкільнята краще сприймають матеріал і оволодівають 

ним, коли їм цікаво, коли він оживає на їхніх очах. 

Знання, отримані разом із враженнями, досить міцні і глибокі. Прийоми 

театралізації викликають у дітей задоволення, підвищують емоційний тонус, 

сприяють розвитку фантазії, уяви, уваги, спостережливості та допитливості. 

Ці прийоми допомагають також зняти природну скутість дітей, невпевненість 

у собі, активізують творчі здібності.

 

З огляду на те, що під час пошуків і втілення творчих ідей у дітей 

формується почуття власної винятковості, роль педагога у цьому процесі 

складно переоцінити.  

Тож педагог має: 

• допомагати кожній маленькій людині пізнати й реалізувати свої 

творчі здібності, свою внутрішню красу, прагнення жити в гармонії з 

навколишнім світом; 

• навчати емоційно відгукуватися на різні вияви прекрасного у 

навколишньому світі, формувати потребу у спілкуванні з мистецтвом; 

• розвивати специфічні для творчого процесу універсальні якості 

особистості як основу для розкриття її творчого потенціалу, зокрема творчої 

та просторової уяви, оригінального асоціативного мислення, винахідливості; 

• виховувати бажання створювати та вдосконалювати виразні художні 

образи через практичне експериментування. 

 

Колективна театральна діяльність забезпечує цілісний вплив на 

особистість дитини, сприяє її самопізнанню, самовираженню при достатньо 

високому ступеню свободи. Крім того, підготовка до виступу й участь у 

виставі створюють умови для соціалізації дитини, посилюючи при цьому її 

адаптаційні здібності, сприяють корекції комунікативних відхилень, дають 

змогу відчути радість, що супроводжує процес виявлення прихованих 

талантів. 


